Piiklad vypoc¢tu koncentrace nedisociovaného amoniaku (NHs)

Zjistéte koncentraci nedisociovaného amoniaku NHs, jestlize koncentrace celkového
amoniakalniho dusiku N-NH," je 2,5 mg.I™. Hodnota pH vody je 9,6 a teplota vody je 15°C.

Z ptilozené tabulky vyplyva, Ze pii dané teploté vody a pH je 50,58% z celkového
amoniakalniho dusiku v nedisociované form¢. Z toho plyne, Ze koncentrace nedisociovaného
amoniakélniho dusiku ¢ini:

¢ (N-NH3) =2,5*50,58 /100 = 2,5 * 0,5058 = 1,26

Toxicita amoniaku je Vv literatufe obvykle uvadéna jako koncentrace NH3 a proto je
nutné prevést hodnotu N-NH3; na NHs;. Koeficient pro stechiometricky piepocet z hodnoty
N-NH; na hodnotu NH3; ¢ini 1,216.

c (NH3) =1,216 * 1,26 = 1,53

Koncentrace nedisociovaného amoniaku = 1,53 mg.l'1



